               Умови     Всеукраїнського      фізичного       конкурсу

                         


 “Левеня – 2004”   9 Ф  клас

Любий друже! Перед тим, як приступити до розв’язування задач, пам’ятай:

· за кожну задачу можна отримати від трьох до п’яти балів;

· за неправильну відповідь знімається 25% від кількості балів, передбачених за правильну відповідь;

· на старті Ти отримуєш авансом 30 балів;

· серед запропонованих варіантів відповідей є лише один правильний;

· користуватись калькулятором дозволено;

· категорично заборонено  користуватись фізичними довідниками чи іншою допоміжною літературою;

· термін виконання завдань – 75 хв.
Будь уважний! Тобі під силу віднайти всі правильні відповіді!

Часу обмаль, тож поспішай! Бажаємо успіху!
Завдання 1 – 10 оцінюються трьома балами
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1. На столі знаходиться два суцільних кубики,  що виготовлені з  
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однакового матеріалу. Тиск першого кубика на стіл 2 кПа. Який  

тиск другого  кубика на стіл?
А:  0,25 кПа;    Б:  0,5 кПа;    В:  1 кПа;      Г:  2 кПа;        Д:  4 кПа.                                                                              
2. В яких випадках можна застосовувати закон всесвітнього тяжіння в формі: 
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А: тільки для однорідних тіл кулястої форми;        Б:  тільки  для тіл, які можна вважати

матеріальними точками;      В: для матеріальних точок і однорідних тіл кулястої форми
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довільних розмірів;      Г:  для однорідних тіл довільної форми і розмірів;


Д:  для всіх тіл, незалежно від форми і розмірів.
3. Графік руху тіла зображено на рисунку. Визначіть : 1) початкову  коор-


динату тіла;  2) швидкість тіла.  Тіло рухається прямолінійно вздовж осі ОХ.


А:4 м, 1,6 м/с;    Б:12 м,  2,4 м/с;   В:4 м,  2,4 м/с;    Г:12 м,  1,6 м/с;    Д:4 м,  5м/с.



4. В стані невагомості...

А:  на тіло не діють ніякі сили;      Б:  сила тяжіння рівна нулю;      В:  маса тіла рівна нулю; 
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Г:  вага тіла рівна нулю;                 Д:  сума сил рівна нулю.

5. На вазі стоїть посудина з водою. В  посудину опустили гирю так,  що

 вона не торкається дна.  Чи зміняться  покази ваги і чому?

А:  не зміняться, гиря не торкається дна і не тисне на нього; Б:  збільшаться, 

гиря тисне на воду;  В:  збільшаться, маса гирі додалася  до маси води;


Г:  зменшаться, вода виштовхує гирю.
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6. Брусок масою m рухається вверх по похилій площині з кутом нахилу 
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коефіцієнт тертя ковзання 
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. Модуль сили тертя дорівнює:
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7. М’яч масою m кинули вертикально вверх з швидкістю V.  Через деякий час він пролетів вниз через


точку кидання з такою самою за модулем швидкістю V.  Як змінився модуль імпульсу м’яча за час

польоту? (Від точки кидання  до точки  кидання).


А:   mV;                     Б:  - mV;                       В:  2 mV;                      Г:  - 2 mV;                      Д:  0.
8. Проводячи вдома дослід, ви пускаєте сталеву кульку на масивну горизонтальну сталеву 
плиту. 
Після удару кулька підстрибує вгору. За якою ознакою, не використовуючи приладів, ви 
можете 
визначити, що удар  не був абсолютно пружним?


А:  абсолютно пружних ударів в природі не буває;             Б:  на плиті залишиться вм’ятина;


В:  під час удару кулька деформується;              Г:  висота відскоку кульки менша за висоту,


з якої вона впала;        Д:  без приладів це зробити неможливо.
9. Вагон, що рухається з невеликою швидкістю, стикається з іншим вагоном і гальмує. Другий 

вагон нерухомий. При цьому пружина буфера стискається. Які перетворення енергії відбува-


ються при цьому?


А:  кінетична енергія вагону перетворюється в потенціальну енергію пружини; 

Б:  кінетична енергія 
вагону перетворюється в його потенціальну енергію; 

В:  потенціальна енергія пружини 
перетворюється в її кінетичну енергію; 

Г:  внутрішня енергія пружини перетворюється в кінетичну 
енергію вагону.
10.При переході світла з повітря в скло відношення синуса кута падіння до синуса кута 
заломлення 
рівне 1,5 при куті падіння 45
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. Яким  буде це відношення  при  куті  падіння 60
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А:  1,5;                       Б:  
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;                      Г:  3;                       Д:  0,75.

Завдання 11 – 20 оцінюються чотирма балами
11. На графіку зображено залежність пройденого тілом шляху від часу (ON та 


MK – ділянки параболи). На якій ділянці тіло рухалось  рівносповільнено?

Рух прямолінійний.


А:  ON;    Б:  NM;    В:  МК;    Г:  KZ;  Д:  вірної відповіді немає.
12. Який з графіків відповідає залежності швидкості тіла кинутого вертикально вверх від часу?
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Опір повітря відсутній.
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13. На графіку зображено залежність висоти тіла  над  поверхнею Землі від часу.

Що можна сказати, на основі  графіка, про характер руху тіла?


А:  тіло рухається по параболі; Б:  тіло рухається вертикально;


В:  тіло рухається з деяким прискоренням;  Д:  тіло рухається рівномірно; Г:  тіло нерухоме.
14. Під дією сили тертя швидкість велосипедиста, що рухається горизонтально, зменшилась


від 10 м/с до 4 м/с. Яку роботу виконала сила тертя? Маса велосипедиста з велосипедом 

100 кг.

А:  4200 Дж;              Б:  -4200 Дж;              В:  1800 Дж;              Г:  -1800 Дж;             Д:  0 Дж.
15. Якщо орбіта штучного супутника Землі (ШСЗ), який обертається в площині екватора в

сторону  обертання Землі, нижче від геостаціонарної...


А:  ШСЗ випереджає обертання Землі;       Б:  кутова швидкість ШСЗ менша ніж у Землі;  
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В:  такий супутник впаде на поверхню Землі;  Г:  така орбіта нестійка.

16. Яка  точка    відповідає     зображенню      точки    S  ? 

А:  1;                Б:  2;                 В:  3;                  Г:  4;                 Д:  5.

 17. Парашутист спускається з постійною швидкістю, а енергія його взаємодії з Землею посту-

пово зменшується. Як пояснити, що закон збереження енергії при  цьому не порушується?

А: потенціальна енергія парашутиста повністю перетворюється в його кінетичну енергію; 

Б: повна механічна енергія не міняється;  В:  кінетична енергія парашутиста повністю 
перетворюється у внутрішню енергію парашутиста і  повітря;  Г:  енергія взаємодії 
парашутиста з 
Землею повністю перетворюється у внутрішню енергію взаємодіючих тіл.
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18. На графіку зображено залежність зміни температури чотирьох тіл 

однакової маси від часу. Потужності  нагрівників однакові. Який графік 

відповідає тілу з найбільшою питомою теплоємністю?


А:  1;           Б:  2;           В:  3;            Г:  4;          Д:  у всіх тіл однакова.
19. Виходячи з особливостей випаровування, вкажіть, в якій з рідин молекули зв’язані між

собою  найбільшими силами?

А:  в маслі;       Б:  в воді;         В:  в спирті;        Г:  в ефірі;         Д:  однакові у всіх рідин.

[image: image53.emf]*
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20. У колі зображеному на рисунку напруга джерела постійна,а  прилади  показу-


ють:  1А і 2В. Опір   резистора   R=4 Ом. Визначіть  покази  вольтметра ,  

якщо:  а) замкнутий   тільки  1  вимикач; б) замкнутий  тільки 2 вимикач. 

Прилади ідеальні.


А:  6В: 4В;        Б:  6В; 6В;      В:  4В; 0;             Г:  6В; 0;             Д:  2В; 0.
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Задачі 21 – 30 оцінюються п’ятьма балами
21. В механічній системі, зображеній на рисунку, дошка  рухається по 

горизонтальній поверхні з швидкістю  V
[image: image13.wmf]1

=1 м/с. Циліндр А котиться 

без проковзування по дошці з відносною швидкістю V
[image: image14.wmf]2

=2 м/с і 

намотує на себе нитку. Яка швидкість V
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 тягарця В?
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А:  6 м/с;          Б:  5 м/с;           В:  4 м/с;           Г:  3 м/с;          Д:  2 м/с.     

22. В системі тіл, зображених на рисунку, мотузки і блоки невагомі, тертя    відсутнє.    

Тіло   (2m)   і   мавпа  (m)   нерухомі.   Мавпа  починає  повзти  вверх   по    мотузці
.    Яку  роботу  виконає мавпа,  якщо підніметься    вверх   відносно   Землі   на   H ?


А:  0,5 mgH;          Б:  mgH;            В:  2 mgH;          Г:  3 mgH;           Д:  5 mgH.

23. Границя інструментальної похибки вимірювальної лінійки довжиною 50 см з міліметровими

поділками рівна 1мм. Оцініть границю відносної похибки вимірювання цією лінійкою


предмета довжиною близько 25 см.


А:  0,2 %;                    Б:  0,3%;                   В:  0,4%;                    Г:  0,6%;                     Д:  0,8%.
24. Перша кругла градина має в К раз більший діаметр, ніж друга. Як відносяться їхні 

кінетичні 
енергії в момент падіння з великої висоти, якщо опір повітря пропорційний V ?
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25. Парашутист, що летить до відкривання парашута з швидкістю 50 м/с, відкриває парашут, і 

його 
швидкість стає рівною 5 м/с. Оцініть, якою була максимальна сила натягу строп 

парашута при 
його відкриванні. Маса парашутиста з парашутом 80 кг, g=10 м/с
[image: image21.wmf]2

. Опір 
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повітря пропорційний 
швидкості.


А:  80 Н;         Б:  800 Н;         В:  4000 Н;       Г:  8000 Н;        Д:  16000 Н.

26. В розриви дротів куба вставили маленькі ідеальні амперметри. Куб 

підключили до джерела. Визначіть покази  2 амперметра, якщо 1 ам-


перметр показує 6 А?

А:  1 А;           Б:  2 А;             В:  3 А;             Г:  4 А;             Д:  6 А.
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27. Комета рухається навколо Сонця по еліптичній  траєкторії. 

Порівняйте:  а) кінетичну енергію комети (К);  б) потенціаль-


ну енергію взаємодії комети з Сонцем (П);  в) момент ім-

пульсу комети (L), в точках 1 і 2  траекторії (точки лежать 

на великій піввісі еліпсу).
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28. Космічний корабель обертався у міжзоряному просторі з кутовою швидкістю
[image: image27.wmf]w

. По команді

 з Землі на ньому відкрились антени, внаслідок чого момент інерції корабля збільшився в 2 рази. 

Як змінилась: 1 – кутова швидкість і 2 – кінетична енергія обертального руху корабля ? 

(
[image: image28.wmf]­

 - збільшилась, 
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 - зменшилась)


А:1 -
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у 2 рази, 2 – не змінилась; Б:1 -
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у 2 рази, 2 -
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у 2 рази; В:1 -
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у 2 рази;                     Г:  1 -
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у 8 раз;         Д:  1 -
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у 4 рази, 2 -
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у 16 разів.

29. Дослідили залежність температури тіла від часу його нагрівання. На рисунку точками зобра-


жено результати вимірювань. Похибка вимірювання температури -10
[image: image39.wmf]0

С, часу – 30с. 

Який з графіків проведено правильно за цими точками?
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А:                        Б:                          В:                           Г:                            Д:  всі правильно.                     
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30. На рисунку зображено графіки зміни швидкості двох взаємодіючих 

візочків різної маси, що рухаються по гладкій горизонтальній поверхні

(один візочок наздоганяє і штовхає інший). Яку інформацію про  візки 

можна отримати з графіка?


А:  візок1 їхав попереду і має більшу масу;         Б:  візок 1 їхав попереду і має меншу масу;

В:  візок2 їхав попереду і має більшу масу;         Г:  візок 2 їхав попереду і має меншу масу.
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